

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1925. március 4.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 51. szám.

Leirer Lőrincet tartja a rendőrség leánya gyilkosának

Budapesti tudósítónk jelenti:

Leirer Lőrinc tegnap este óta a rendőrség őrizetében van. Este nyolc órakor hírdették ki előtte őrizetbe vételét, amit a legnagyobb méltatlankodással fogadtak.

— Uraim, — mondta — csodálkozom, hogy így bánnak el velem. Önök meggyőződhetnek arról, hogy én első-sorban apa vagyok. Garantálom, hogy most tényleg helytelen nyomon vannak és bennem nem sikerül a tettest elfogni.

A leghatározottabban tiltakozott az ellen, hogy őt gyanúsítsák leánya meggyilkolásával az egész esti 11 óráig tartott kihallgatása alatt. Ma reggel 9 órakor újból megkezdődött egy kihallgatás, amely délután negyedháromig tartott. Ez alatt Leirer Lőrinc még mindig meg tudta őrizni nyugalomát.

Hajlatlan ügyességgel védekezett a rendőrség gyanúkaival szemben és semmit sem ismert be.

Egy változás azonban van. Amíg tanu volt, mindenre emlékezett, ma már igen gyakran mondta egy-egy fontos körülményre:

— Erre már nem emlékszem!

Mikor közölték Leirerrel, hogy kihallgatását délután négy óráig félbeszakítják, indulatosan pattant fel a székéről, amelyen kihallgatása alatt ült és gunyosan a következőket mondta:

— Így akarnak önök gyilkost fogni? Majd megtalálják, milyen rossz nyomon járnak!

Amikor lekísértették a fogdába, a fekete, keménykalapos, bundás öregúr izgatottan jelenté végre a foyosónak a fogda felé.

Leirer Lőrinc tagadásával szemben azonban a rendőrségnek bizonyítékai vannak az öreg háztuladónos ellen. Már az első napokban megkezdte ezeknek a gyűjtését a rendőrség s a mikor még számtalan irányban folyt a nyomozás és Leirer Lőrinc Kerstens Teodorral napokon keresztül több órát töltött a rendőrségen, állandó ügyvellemel kísérték a detektívek.

Az első gyanúk volt Leirer Lőrinc viselkedése a holttest megtalálásánál. Leirer Lőrinc, Kerstens és dr. Messner István ügyvéd nyitották fel a bezárt lakást, Leirer Lőrinc feltűnően nyugodtan és nagy önruralommal viselkedett, aggodalmának nem adott kifejezést. A hálószoba ajtajánál meg egyszer megkérdezte az ügyvédet, hogy bemehetnek-e ők a lakásba, mire az ügyvéd kielentette, hogy igen. Az ügyvéd már odament az ajtóhoz, megfogta a kulcsot és benyitott a szobába, Leirer és Kerstens az ajtónál állottak. Ekkor

Leirer Lőrinc, aki nem volt bent, a hálószobában ezt az egyetlen szót mondta: — Rechts!

Ez annyit jelentett, hogy öntudatlanul azt az utasítást adta az ügyvédnek, hogy jobbra menjen. Ugyanebben a pillanatban az ügyvéd felgyújtotta a villanyt, jobbra fordult s az ajtótól jobbra eső sarokban, az ágyon, megpillantotta Leirer Amália holttestét.

Leirer Lőrinc nem ment be a szobába sem ekkor, sem ezután és nem lehetett rávenni arra sem, hogy megnézze leánya holttestét. A rendőrség a temetés előtt való napon — Leirer követelte, hogy leányát minél előbb temessék el. — temetrehívást akart rendezni, Leirer ezen a napon úgy állt, hogy sehohsem lehetett felhatszolni. Így a temetrehívás elmaradt.

A holttest megtalálása után is megtartotta érthetetlen, féghideg nyugalomát. Ő adta a borzalmas lelettel megdöbbent ügyvédnek és Kerstensnek azt a tanácsot, hogy menjenek a rendőrségre. Amikor a detektívek ki akarták nyitni a hullaszagtól tiszteletlenül levegőtől szoba ajtaját, Leirer a következő szavakkal akadályozta ezt meg:

— Ne nyissák ki kérem, hideg levegő megárt a zongorának!

Ezután minden nap feljárt a rendőrségre.

tanácsokat osztott, ő iránította a nyomozást a lichterhóba vilító ablakra.

holott ezen nyilvánvalóan nem szökhettek el a nagy kizártsákkal együtt a gyilkos és a házimester fiára, akiről 10 perc alatt kiderült, hogy ártatlan. De ekkor már javában folyt a rendőri nyomozás ellene fontos okok miatt.

Ilyen volt a karácsonyi ügy, amelyt megrendelt lednyának a cukrászsüteményekkel együtt, de el nem vitéttel, ilyen volt az a fontos kérdés, hogy az apa miért nem ígvekezett meggyőződni arról, hogy lednyával mi történt két hónap alatt, ilyen volt az a kérdés, hogy kitől hallotta, hogy leánya karácsonyt megelőzően váratlanul Olaszországba utazott. De még gyanúsabb volt az, hogy Leirer Lőrinc, aki azelőtt állandóan női társaságban fordult meg a gyilkosság felfedezésének pillanatától egyetlen egy nőszeméllyel sem érintkezett.

A detektíveknek sikerült megállapítani, hogy

Leirer Lőrinc barátnője egy S. Teréz nevű 35 éves probiermamez volt.

akinek lakását is megállapították. A detektívek kihallgatták S. Terézt, aki elmondta, hogy varróleány volt Leirer Lőrinc harmadik feleségénél, akitől Leirer időközben elvált. A válás utódonképen ő miatta történt, 1918-ban, amikor Leirer Lőrinc elhagyta a feleségét. Hosszabb ideig jóban voltak, azután összeveszttek, majd megint kibékültek.

Karácsony táján kereste fel legutóbb Leirer Lőrincet Baross-utcai lakásán, abban az időpontban, amikor Leirer Lőrinc, vallomása szerint, betegesen fehéült lakásán, S. Teréz előadása szerint a látogatás alkalmával összevesztettek és azóta nem látta Leirer Lőrincet.

A detektívek házkutatást tartottak a leány lakásán, azonban semmit sem találtak.

Néhány nappal ezelőtt Leirer Lőrincet megjelent a főkapitányságon Horváth Antal rendőrtanácsosnál és bejelentette, hogy előző este a József-körúton a Kiszeli-étteremben vacsorázott és ott a következő kielentést hallotta:

— Nézzétek, ott ül az öreg gyilkos, Leirer Amália gyilkosa.

A főkapitányságon megvizsgálták, hogy az ilyen kielentésnek nem kell nagyobb fontosságot tulajdonítani, de ekkor már nagyon súlyos tanuvalomások hangzottak el ellene a rendőrségen.

A Leirer Lőrinc családjától kapott adatok szerint Leirer kegyetlen, haragos természetű, hírelen indulatu ember, aki éppen ezért családjának legtöbb tagjával nem is volt összeköttetésben. Egyik leánya, atyjának zsarnoki viselkedése miatt már öngyilkosságot kísérelt meg.

A rendőrség egy darabig nem tudta megérteni, hogyan történthetett meg,

hogy Leirer Amália iránt, akit négy éves kora óta nem látott Leirer Lőrinc, most egyszerre szeretetet és kedveskedést mutatott. Egy komoly, előkelő ur vallomása világított rá erre. A vallomást tevő kielentette, hogy ő Leirer Lőrincet már régebből ismerte, de ismeri Leirer Amáliát is, aki évekket ezelőtt náha megfordult egy talákhelyen és ott

ugy a talákhely tulajdonosnőjének, mint neki is arról panaszkodott, hogy édesatya, Leirer Lőrinc szerelmi ajánlatokkal ostromolta.

A rendőrségnek még más két, komoly vallomás is áll rendelkezésére, hogy Leirer Lőrinc valóban szerelmi ajánlatokkal fordította leányát, akit kisgyermekkorától csak mint leserdült, szép hajadont látott viszont.

Házkutatás Leirer Lőrinc lakásán

Ma reggel 8 órától egészen délig házkutatást tartottak Leirer Lőrinc lakásán.

Mint ismeretes, a Teréz-körúti lakásban a gyilkosság felfedezése után tartott helyszíni szemle alkalmával egy cernagombot találtak, amelyről a rendőrség megállapította, hogy egy férfi alsónadrág gombja lehet. Ma azután a Leirer Lőrincnél tartott házkutatás alkalmával a detektívek találtak egy vastag, téli meleg alsónadrágot, amelyről meglehetősen egy cernagomb hiányzik. Két cernagomb van a nadrágon, egy azonban hiányzik róla.

A rendőrtisztviselők szerint valószínű, hogy ezt az alsónadrágot viselte Leirer Lőrinc a gyilkosság előkövetésekor. Meg fogják állapítani, hogy a nadrág meglehetősen két gombja egyezik-e azzal, amelyeket Leirer Amália lakásában találtak.

Ezenkívül csak egy gyanús dolgot találtak a lakásban a detektívek:

egy elegáns, elefántcsontnyelű, de foltos pengéjű, nagy zsebkést.

A késpence fölött megvizsgálták, hogy vértől, avary rozsdától származik-e. Átkuatták Leirer Üllőit 54.

Leirer Lőrinc délutáni kihallgatása

A nyomozást vezető rendőrtisztviselők a délelőtti eredménytelen kihallgatás után úgy intézkedtek, hogy Leirer Lőrincet délután a detektívek foglalkozzanak. Délután 4 órakor Leirer Lőrincet Angyal László detektívfelelős elvé vezették, aki mint csoportvezető, a többi detektív jelenlétében kezdte meg az apa kihallgatását. Amikor az első kérdést intézték hozzá, Leirer Lőrinc tiltakozott a gyanúsítás ellen és szinte kiabálva mondta:

— Téves nyomon járnak az urak!

Ilyen alias gazságot nem lehet egy apáról feltételezni, különösen rótam!

— mondta több ízben.

A méltatlankodó kifakadásra a főfelügyelő nyugodt viselkedésre intette Leirert azzal, hogy kérdései megokolnak, hiszen előzetesen is már mint gyanúsítottat hallgatták ki. A főfelügyelő ezután a délelőtti kihallgatás anyagán ment végig, de

nem sikerült ellenmondásokba keverni Leirer Lőrincet.

Leirer Amáliának egyik volt cseléde elmondta a rendőrségen, hogy azelőtt a két ágy mindig egymás mellett állott. A gyilkosság felfedezése időpontjában pedig a két ágy a szoba két sarkába volt széttolva. Ez a körülmény is amellett szól, amint ezt a rendőri nyomozás alátámasztotta, hogy Leirer Lőrinc rávette leányát arra, hogy nála lakhasson és a két ágyat éppen ezért tették a szoba két sarkába. Hogy azonban valóban ott lakott-e Leirer Lőrinc a leányánál, az még nincs eldöntve, bár vannak tanuvalomások arra vonatkozólag, hogy Leirer Lőrinc néhány napig valóban a leányánál lakott.

A rendőrségen az a vélemény alakult ki, hogy amennyiben valóban Leirer Lőrinc a gyilkos, akkor ezt a bűncselekményt a 63 éves öreg embernek bűnös és különös szenvedélye idézte elő, aki leányát nem tudta milyen izgalmas jelenetek között összeszurkáltta, meggyilkolta és azután, hogy a rendőrségi nyomozás tévútra vezesse, megrendezte a rablőgyilkossági színhelvet.

Luis Mária betapasztotta egy angoltapasszal Leirer Lőrinc homlokát, amelyen egy karmolásból származó seb volt.

Luis Mária fél tenyeré nagyvágú rózsaszín tapaszt helyezte el Leirer Lőrinc homlokán, tehát a karmolás meglehetősen nagy volt. Luis Mária azonban ma oda módosította vallomását, hogy — ugy emlékszik — Leirer Lőrinc nem december 22- és 26-a között, hanem január elején jelent meg nála azzal a kéressel, hogy az arcán levő karcolat angoltapasszal ragassza le.

Vallomásának módosítása következtében a rendőrség elesett egy érdekes adattól, amelynek az első pillanatban nagy jelentőséget tulajdonítottak.

Mindössze egy pont van, amelyen délután is összevartodott:

a karácsonyfaügy. Ennél sikerült olyan zavarba hozni, hogy végül maga sem ismerte ki magát

s ez azért feltűnő, mert minden más részletre pontos feleletet adott. Ilyenkor végül azzal vágja ki magát, hogy szénlázust tett. Arra a kérdésre, hogy kitől tudta meg, hogy leányának nem lehetett kézbesíteni a karácsonyfaút, először azt felelte, hogy a cukrásztól, azután, hogy az inástól; később kielentette, hogy ő maga járt a Teréz-körút 6. szám alatt, vagy egyik barátjától hallotta, de pontosan nem emlékszik.

Fél 6 órakor félbeszakították a kihallgatást és fél órai szünettel folytatták fél 8-ig, majd vacsora után 9 óráig.

A kihallgatás befejezése után Leirer Lőrinc kérte, hogy vezessék Katona rendőrtanácsos elé. A rendőrtanácsostól azt kérte, hogy tartsa be a csi-

ldjába, mert ő öreg ember s hidegben nem tud aludni. Kérését teljesítették s mikor fél 10-kor jelentették, hogy a cella be van fűtve, Leirer Lőrincet levezették a fogdába, ahol 10 perc múlva már mélyen aludt.

Egy rendőrfőtisztviselő, aki ismeri a nyomozás minden részletét, kijelentette, hogy Leirer Lőrinc megtrögt; a ma délutáni kihallgatásnál

már volt olyan pillanat, amikor azt hitték, hogy most vallani kezd,

de ekkor ismét kiegyenesedett és megmaradt állhatatos tagadása mellett.

— *Ha még két-három napig tart a faggatás* — mondta a rendőrfőtisztviselő — *végül is megtrögt. Sajnos, semmi bizonyítékunk nincsen.*

de személyes impresszióm az, hogy ő volt a tettes.

— Ezt különböző körülményekre és megállapításokra alapítom. Így többek közt az *omnibusz kárcsonyfa-ügyre, és néhány tanu vallomására, akik igen súlyos dolgokat mondtak el. Az egyik tanu azt vallotta, hogy amikor Kerszens már érdeklődő leveleket írt Mészner ügyvédnek és az tovább érdeklődött, az apa oly értelmű nyilatkozatot tett, hogy a lednya nyilván megszökött ahhoz a török paszához, a kívül konstantinápolyi utjám megismerkedett. Volt egy másik tanu, akit Leirer Lőrinc január közepe táján találkozott. Ennek elmondta, hogy a lakás zárva van s nem tudja, mi van a lányával.*

A tanu azt kérdezte tőle, hogy *miért nem megy a rendőrségre?* Leirer erre állítólag azt mondta:

— *Bizsa csak rám a dolgot, majd én tudom, mit csinállok!*

Az esti órákban megérkezett a rendőrségre a törvényszéki orvosszakértők jegyzőkönyve Leirer Amália holttestének boncolásáról. A szakértők részletes jelentése szerint

Leirer Amáliát először egy ütés s azután öt szurás érte, melyek közül kettő a tüdőt, egy a szívet járta át. Azután kapta azt, amely a nyaknál hatolt be s végül az ördököt.

Az orvosok véleménye szerint az ütés a szoba közepén érhetett Leirer Amáliát, akinek még volt annyi ereje, hogy az éjjeli szekrényhez ment. Ott érték a szurások s azután tette a gyilkos az ágyba olyan helyzetben, a melyből azt következtessék, hogy kéjgyilkosság történt.

Egy örült fiatalember vállalta a gyilkosságot.

Ma délelőtt a Teréz-körút 17. szám alatti trafikban megjelent egy magas, borotvált, kalap és felsőkabát nélküli fiatalember, aki dr. Décsi néven telefonon felhívta a főkapitányságot és Vogl kapitányt kérte, akinek jelentette, hogy ő megtalálta Leirer Amália gyilkosát, aki most a Teréz-körút és Aradi-utca sarkán levő Kőművesvendéglőben gyomutlanul spriccert iszik s nála vannak az elrabolt ezüstnemek is. Pár perccel később felhívta Katon a főtanácsost, akitől ugyanezt közölte. A trafikban két detektív tartózkodott, ezek követték a fiatalembert, aki tényleg a Kőművesvendéglőbe ment és négy spriccert rendelt egyszerre. Rövid idő múlva felállt és átment a trafikba, ahonnan újra felhívta Vogl kapitányt és sürgette a detektíveket. A felvett detektívek meglepődésére most már ezeket mondta:

— Itt doktor Décsi beszél. Én magam vagyok a gyilkos. Leirer Amália ezüst evőeszközeit is nálam vannak, küldjék kérem azonnal a detektíveket, a Kőművesvendéglőben az ablaknál ülök, spriccer mellett, szőke fiatalember vagyok.

A detektívek meg is érkeztek és a fiatalembert bevitték a főkapitányságra. Megállapították, hogy őn és közvesztélves elmeheteg s beszélték az angvallóidá néholvdába.

A kiscgazda-értekezlet a héten dönt a titkos szavazás kérdéséről

Budapesti tudósítónk jelenti: A kiscgazdák elhatározták, hogy a hét végén értekezletet tartanak, amelyen

leszövegezik álláspontjukat a választójogi titkossága kérdésében.

A tanácskozáson nemcsak erről lesz szó, hanem *sérelmezik a 16 pont meg nem tartását is, továbbá azt, hogy a vidéki kiscgazdákki mintuntalan zaklatják titkos gyűlések taridása címén.* A kiscgazdák az értekezlet után kívánságaikat és sérelmeiket Bethlen gróf miniszterelnök elé terjesztik.

A kiscgazda-képviselők mozgalmaról Könyves Lajos nemzetgyűlési képviselő a következőképp nyilatkozott:

Ezen a héten mindenesetre dűlőre jut a kiscgazdamozgalom sorsa. Beható tárgyalások fognak megindulni a kiscgazda-kívánságok teljesítéséről. E kívánságok közt elsősorban szerepel a szavazás titkosságának kiterjesztése. A falvak jómódú gazdái a nyílt szavazás mellett vannak, a falusi tömegek mindenesetre a titkosságot követelik és én meg vagyok győződve arról, hogy

a parlamentben egyetlen kiscgazdaképviselő sem fog a nyílt szavazás mellett állás foglalni.

Véleményem szerint a kiscgazdák kivétel nélkül a szavazás titkossága mellett fognak szavazni.

A kormánypárt bizottsága elfogadta a választójogi javaslatot

A kormánypárt választójogi bizottsága ma délelőtt egy órákor folytatta a parlamentben a választójogi törvényjavaslat tárgyalását, amelyen megjelent Bethlen István gróf és Rakovszky Iván is. Kenéz Béla, majd Szily Tamás elnökléte alatt a bizottság letárgyalta a 6. szakasztól végig a javaslatot. Hosszabb eszmecsere csak az utolsó szakasz tárgyalásánál volt, a melyben az foglaltatik, hogy a választójog akkor lépjen életbe, amikor a felsőházra vonatkozó törvényjavaslat életbe lép. Több felszólalás hang-

zott el a junktim ellen, de a miniszterelnök felszólalása után a bizottság eredeti szövegében fogadta el a javaslatot.

A választójogi javaslat szerdán este az egységspárt értekezlete elé, pénteken pedig a nemzetgyűlés elé kerül.

Az egységspártnak a főrendiházi javaslatot tárgyaló bizottsága holnap délután ülést tart.

A passzív ellenzék vezetői a Kereskedelmi Csarnokban

A Magyar Kereskedelmi Csarnok a múlt csütörtökön vacsorát rendezett, amelyen a szabadelvű nárti politikusok voltak részt. Most csütörtökön a passzív ellenzék vezetőit hívták meg, akik közül Szilágyi Lajos, Vázsonyi Vilmos, Rupert Kezsi, Drózdó Győző, Benedek János, Bródy Ernő és Vámbéry Ruszlem szólalnak fel.

Felfüggesztették a békéscsabai szakszervezeteket

A belügyminiszter felfüggesztette a békéscsabai szakszervezeteket azzal, hogy politikai tevékenységüket felnevelik. A szakszervezeti választmány ma délután foglalkozott a belügyminiszter határozatával; megállapította, hogy a békéscsabai szakszervezetek alapszabályszerűen működnek s elhatározták, hogy úgy a miniszterelnöknek, mint a belügyminiszternek küldöttségileg tájékozik a szakszervezeti szabadság ilyen kezelése ellen.

Haller István faulzete

A Haller-ügyben ma Klebelsberg gróf kultuszminiszter referált Bethlen gróf miniszterelnöknek. Déután hivatalos nyilatkozatot adtak ki, amelyben mindössze az volt, hogy a kultuszminiszterium türelőanvagy beszerzési osztálya megszűnt, a Pákeret s József által bejelentett összeférhetelenségi esetet azonban, hogy Haller István eljárt ennél az osztálynál vállaltat részére megrendeléseket szerezni, a nyilatkozatot nem cáfolta meg.

A kormány panaszt tett Románia ellen a népszövetségnek a kisebbségek ügyében tanusított eljárása miatt

Budapest, március 3. A nemzetgyűlés mai ülésének meghívása után Scitovszky Béla elnök

elparentálta Ebert német birodalmi elnököt

és bejelentette, hogy a gyászshír vétele után a nemzetgyűlés nevében részvétlétviratot intézett a birodalmi gyűlés elnökéhez. Felolvassa ezután a birodalmi gyűlés elnökének a részvétlétviratra küldött válaszát.

A napirend előtt Zsilinszky Endre a Ház engedélyével részletesen ismerteti

Duca román külügyminiszternek a kisebbségi kérdésben tartott parlamenti beszédét, melyben a magyarokat idegen elemeknek nevezte

Felolvassa a román parlament február 12-iki üléséről szóló felhívataios szövegét. Azután állaadó zai közben a kisebbségi egyezmény megszegésével vádolja a román kormányt és támadja a Népszövetséget, majd hazadrulással vádolja a Neues Pester Journalt, a mely Ducáról barátságos cikket közölt. Felszólalása végén kérdi a külügyminisztertől, mit szándékozik tenni a Brazíliába deportált magyarság érdekében. Feleletet kér arra, igaz-e, hogy a magyar kormány ottani expensével rendezték ezt az akcióit.

Scitovszky Tibor külügyminiszter: A román kamarában az erdélyi magyarság körében üzött kivándorlási propagandát elhangzott kormánykiele-

mentések jogosan kihívják a bírálatot nemcsak Magyarországon és Romániában, hanem másutt is kinos hatást keltek. A román közlekedésügyi miniszter kijelentette, hogy ügynökök olyan feltétellel kaptak engedélyt kivándorlási propaganda folytatására, hogy működésüket csupán az erdélyi magyarság körére korlátozzák és csupán a magyar kisebbségi személyek kivándorlását mozditásák elő. A vita további folyamán Maniu képviselő kérdése intézett Duca külügyminiszterhez, hogy *helvesli-e azt a politikát, a mely román állampolgárokat kivándorlásra enged esábitani, még ha azok nem román anyanyelvűek is.* A külügyminiszter erre a kérdésre oly vi-szontkérdéssel felelt, amelynek az volt az értelme, hogy *nem lát semmi kifogásolnivalót abban, hogy a Nagyromániával elégedetlen kisebbségi elem kivándoroljon.* Ezen kormányvillatkozatokból megállapítható, hogy

a román kormány oly kivándorlási propagandát inaurgált, melynek célja tisztán a magyar kisebbséghez tartozó állampolgárainak kivándorlásra való esábitása, azon bevallott szándékkal, hogy a magyar kisebbségi elemektől megszabaduljon.

Az erdélyi magyarság körében üzött kivándorlási propaganda oly félrevezető eszközökkel folytatott és ezen propagandának áldozatul esett magyarság Brazíliában, ahová a kivándorás irányítottat, oly nehéz helyzet-

be került, amely a román kormánynak ezen kérdésben való ellórádsát súlyos beszámítás alá vonja.

Különösen kihívja a bírálatot a román kormány azon eljárása, hogy

a bajba került magyar anyanyelvű kivándorlottakkal szemben megtagad minden közösséget és segítségét

azon indoklással, hogy a kivándorlás tényével román állampolgárságukat elvesztették tekintni.

Ugron Gábor: Csunydabb, mint a rabslzolgaság!

Scitovszky külügyminiszter: A magyar kormány már csak az emberi érzés fogán is fog gondoskodni arról, hogy ezek a hibáikon kívül baiba hított véreink a pusztulástól megóvassanak. A magyar kormány máris kötelességének ismerte, hogy

a román kamarában lefolyt események alapján a Népszövetség-nél a kellő lépéseket megtegye

és a magyar kisebbségek ügyét ezen incidens kapcsán is legmesszebbmenő gondozásába vegye. Szükségesnek tartom végül megjegyezni, hogy a román kamarában elhangzott kormánykiele-ntések a magyar kormányt már csak azért is nagyon kellemetlenül érintették, mert azok

nem alkalmasak a Romániával való szomszédli viszony javítására,

aminek elérése a magyar kormány állandó törekvését képezi. Nem muasz-tottam el, hogy

ezen körülményre a román kormány itteni képviselőinek figyelmét is felhíviam.

Kérem válaszatot tudomásul venni. Mózer Ernő előadó ismerteti ezután az egyes államokkal való forgalmi viszonyaink rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

Zsitly Tibor elnök felteszi a kérdést, hogy a Ház a javaslatot elfogadja-e részletes tárgyalás alapjául?

Meskó Zoltán: Mind az öten ellogadunk! (a teremben ugyanis mindössze öt képviselő tartózkodik).

Több külügyi tárgyú javaslat elfogadása után következett

a polgári peres eljárás egyszerűsítéséről

szóló javaslat, amelyet Heil Imre előadó ajánlott elfogadásra.

Ülés vége délután 2 órákor.

Kiss Ferencék művészestje

Az Arany Bika dísztermében március 12-én rendezendő művészestre, — amelynek páratlan érdekességét olyan kiváló művészek fellépése adja meg, mint Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház tagja, a magyar színpad legnépszerűbb színésze, Forgács Rózsá, a Nemzeti Színház volt kitűnő művésznője, a Kamaraszínház igazgatója, Perczel Sári, a kiváló fiatal táncművésznő és Marik Irén, a most feltűnt igen tehetséges zongoraművésznő, — kedden kezdtek meg a felvételadást s már az első napon olyan tömegesen váltották meg jegyüket, ami egyedülálló az idei hangversenyverszonban.

A rendkívüli érdeklődést érthetővé teszi a magas művészi irányú műsor, melynek keretében Kiss Ferenc legjobb műsorszámait szavalja és énekl. Forgács Rózsá a magyar líra nagymestereinek — köztük Adyknak — költeményeit tolmácsolja, Marik Irén pedig Bach és Liszt műveit zongorázza. Nagy várakozással néz a közönség Perczel Sári fellépése elé, aki már hosszabb idő óta nem szerepelt Debrecenben. A kitűnő fiatal táncművésznő elsőrendű műsort állított össze: Godard; Bálj jelemet; Chopin; Mazurka és Halál és leánya; Raff; Megbélvegett; Csalkovszky; Édes álmok; Wagner; Tűzvarázs és Brahms; Magyar tánc a számai ennek a programnak, amely gazdagságával önálló estélynek is beillenek.

Az estélyre jegyek a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésekben kaphatók; 6 személyes páholy 350.000, 4 személyes páholy 250.000, I. r. ülőhely 50.000, II. rendű 40.000, III. rendű 30.000, erkély 25.000, állóhely 20.000 korona.

**Saját készítésű
fehéreneműek
HERMAN és FRIEDMANNÁL
Piac-utca 10.**

Ha fáradt

és nincs munkakedve, egy csésze jó bakkávé felüdíti, a szív működését élénkíti, a vérkeringést gyorsítja és munkakedve visszatér! Azonban a kávé jómínősége fontos és azt teljesen pótlék nélkül élvezzük.

Meinl Gyula.

Észrevétel a Holló János cikkére

Nagy élvezettel olvastam a szóbanforgó cikket, kivált azt a részét, melyben a muszájorradalmár Balog Istvánnak az egész ügyre világot vető elszólását szögezi le és világítja meg. Egy pont ellen azonban kénytelen vagyok helyreigazítással élni. Holló ugyanis elfogadja valónak a dr. Szentpéteri Kun Béla állítását, mellyel ez a proletárdiktatura idejéből tilkos szavazást próbálta jellemezni. Hogy abban a szomorú időben volt terror, senki sem tagadhatja. Azonban, hogy arra is kiterjedt volna, hogy ő vagy más a hivatalos listával szavazott-e, avagy változtatásokat tett rajta, azt határozottan tagadom. Nem terjedt ki, mert nem terjedhetett ki rá. Abszolút lehetetlenség volt ennek az ellenőrzése akkor is, máskor is, máshol is, itt is. Hiszen p. o. Budapest egyik körületében el is bukkant a hivatalos lista. Igaz, hogy utólag valami alkésságra kapaszkodva, megsemmisítette a választás eredményét a hajdom, épenugy, mint ahogy a mostani szomorú időben akarja a Nagy Vince mandátumát megsemmisíteni hasonló ürügyvel. Ez azonban nem a tilkos szavazás hibája. Nem volt a tilkos szavazás hibája az 1920-iki választások idején kifejtett harósi és különítményi terror sem. Magok a tilkos szavazások akkor is minden terror nélkül folytak le, még ott is, ahol ettől eltekintve a legdühösebb terror dühöngött. Anélkül folytak le, mert abba, hogy én kinek a neve mellé tesztek keresztet egy egészen elkülönített fülkében, ahol egymagam vagyok, még a legvadabb terrorista sem bír belélegyedni.

Dr. Szentpéteri Kun Bélának tehát az egész okoskodása hamis alapon, ténybeli valótanságon, sőt fizikai képtelenségen nyugszik. Abban az egyben azonban igaza volna, ha követelné, hogy az egyébként és egyebekben nagyon is lehetséges és ismeretes terror ellen védekezni kell, de nem úgy, ahogy az általa támogatott Bethlenék akarják, t. i. fegyelmi eljárással, melynek eredményt tőlük függ, és pénzbírsággal, melytől, míg a pártkassza bírja, egyetlen hajszála sem görbülhet meg senkinek, sőt előléptésre számíthat. Ha semmi egyéb, a legnagyobb gonosztevők iránti emeltült kiméletelessége a Bethlenék szörnyjavadatának, magában is fényes bizonyosság amellett, hogy minden inkább van eszében a mai kormány-nak, mint a választások tisztaságának biztosítása. Ezért vacog a foguk a tilkos szavazásról is. Hej! gyönyörű dolog is az, mikor egy kormány maga is olvannak tartja a működését, hogy azzal lehetetlenség többséget szereznie rendes uton-módon.

Dr. Senex.

— **Lögvakolat a Sárkut-tanyánál.** A helybeli m. kir. 11. honvéd gyalogezred március 5-én, csütörtökön reggel 6 órától délután 2 óráig a palápusztai vasúti állomás közelében a Sárkut-tanyánál levő katonai lövészet és lövészetet tart. Figyelmeztetem az érdekelt közönséget, hogy ezen a napon a jelzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtson és a tilalmas területen vagy közelében senki ne tartózkodjék. Dr. Vass Károly, városi tanácsnok, a városi elsőfokú közig. hatóság vezetője.

Cáfolják az olasz trónörökös és Mussolini revolveres afférjának híreit

Budapest, március 3. A budapesti olasz követség valótlanoknak jelenti ki azokat a wieni és berlini lapok jelentései alapján Budapestre került híreket, amelyek szerint a trónörökös Mussolinire rálőtt volna.

Róma, március 3. Jól informált körökből úgy tudják, hogy Mussolini betegségéből felépülve

tíz napos szabadságra utazik, hogy Sziciliában helyreállítsa egészségét. A berlini olasz követség erősen megcáfolja azt a hírt, hogy Mussolini betegsége életveszélyes és kijelenti, hogy az olasz miniszterelnök makacs természetű influenzában szenved.

Március 29-én választják a német birodalom új elnökét Új jelöltek Ebert örökére

Berlin, március 3. Mint a Wolff-iroda értesül, a birodalmi kormány és gyűlés pártvezérei között megállapodás jött létre abban a tekintetben, hogy a birodalmi elnök megválasztásának első napján március 29-ét tűzék ki.

Az elhunyt elnök utódjára vonatkozó kombinációk közül három politikus neve kerül mindenképp előtérbe: *Hiebel*, Würtemberg elnöke, *Hümmel*, Baden volt elnöke és *Brockdorff-Rantzau* moszkvai követ. Mind a hárman a demokrata párthoz tartoznak.

Berlin, március 3. Parlamenti körökben úgy tudják, hogy a baloldali pártok nagyszabású alkotmányügyi változtatásokat akarnak eszközölni az elnöki állás betöltése alkalmából: amerikai mintára *alelnöki állást*

akarnak létesíteni.

Ebert temetése

Berlin, március 3. Gyászpompával díszítik azt az utvonalat, amerre Ebert elnök koporsóját fogják vinni. Acsok és más munkások százai dolgoznak. A Budapesti uton már minden utcán lámpást feldíszítettek tölgyfaágyakkal, magát a lámpát bevonták fekete fátyollal s ugyanígy fogják díszíteni a többi utcát is. A potsdami pályaudvar előtt lévő térségen örösi faalkotmányt építenek, arra fogják elhelyezni a birodalmi elnök koporsóját, hogy így mindenfelől és a tekintetből is látni lehessen, míg a különvonat elszállítja Heidelbergbe.

Frankfurt város márványtáblája

Frankfurt, március 3. A városi tanács elhatározta, hogy az elhunyt elnök emlékéztére a régi Pál-templomban a történelmi nevezetességű parlamenti ülések 75-ik évfordulóján Ebert látogatásának megörökítésére márványtáblát helyez el ezzel a felirattal: Frankfurt város Ebert Frigyesnek, a német birodalom első elnökének, magasztos emlékére 1919—1925.

Debrecenben nem rendelik el a kereskedelmi- és iparkamarai választásokat

A napokban egyes budapesti lapok arról adták hírt, hogy a kereskedelmiügyi miniszter elrendelte a kereskedelmi- és iparkamarai választásokat. Debrecenben nagy meglepetést keltett ez a közlemény, mert a kereskedő és iparos-osztálynak régi óhaja, hogy a kereskedelmi és iparkamara, amely már régóta csak hivatalos képviselője a kereskedő és ipari érdekeknek, de nem tekinthető a kereskedők és iparosok akarata kifejezőjének, felrészüljön és összeállításában is dokumentálja, hogy valódi képviselője a kereskedő- és iparos-osztálynak. A kereskedelmi- és iparkamarát is az a sors érte, mint a törvényhatósági bizottságot: elavult, elaggott intézmény lett, hiszen az 1913-iki választásnak köszönhető létesítését és bár mandátuma már hat esztendővel ezelőtt letelet, nem utúlhatott meg, mert egy kormányrendelet meghosszabbította az

életét s így az a kereskedő-generáció, amely tízenkét esztendő alatt kialakult, még mindig nem nyerhetett kapcsolatot az önkormányzati élettel.

A debreceni kereskedők és iparosok öröme azonban korai volt. Mint budapesti tudósítónk közli, a budapesti kereskedelmi és iparkamara ma kiadott kommunikéjében rektifikálja a lapok közlését és arról értesít, hogy a választások elrendelése ezáltal csak a budapesti kamara területére történjen meg, a vidéki kamarákra vonatkozólag azonban nem történt intézkedés, mert a vidéki kamarák területei az ország megoszlása folytán változást szenvedtek s ezért a választási előkészületek még hosszabb időre vesznek igénybe. Ha a választások névlistástromával elkészülnek s az új kerületi beosztás jóváhagyást nyer, csak akkor kerül sor az új választás elrendelésére.

Megbukott a török kormány

Angora, március 3. A Török Távirati Iroda hivatalosan közli: A köztársasági néppárt értekezletén Fethy bég kormánya kisebbségben maradt és ezért beadta lemondását. A köztársaság elnöke megbízta Fethy bégét, hogy az új kormány megalakulásáig intézze tovább a folyó ügyeket.

A volt szultán a válságról

Róma, március 3. A Tribuna jelentése szerint tudósítójai beszélgetés folytatótt a volt török szultánnal, aki most az olasz Riviera egyik villájá-

ban lakik. A volt török szultán kijelentette, hogy az a válság, amely most Törökországban uralkodik, a mostani kormány felfogása és a nép vallásos érzése közötti ellentétből származik. A nép mélységesen ragaszkodik di-csőséges múltjához és hagyományaihoz.

— Az idő. Hazánkban a hőmérséklet maximuma 15 fok Celsius, Kecskeméten az éjjeli minimum 1 fok Celsius. Az esők megszüntek. Jóslat: Lényegtelen hóváltás és helyenkint föleg nyugaton, eső várható.

Kaució ellenében kéri a védők Szép Miklós volt gazdasz szabadsághelyezését

Szép Miklósnak, a lopás gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezett volt gazdasznak az előzetes letartóztatást elrendelő vizsgálóbírój végzés ellen beadott felfolyamodását — mint megirtuk — úgy a törvényszék vádpanácsa, mint az ítélőbírka elutasította. Fényes Jenő dr. és Fényes Endre dr. védők most újabb kérvényt nyújtottak be, amelyben biztosíték ellenében kéri Szép Miklós szabadsághelyezését, 10 millió korona kauciót ajánlottak fel a védők, akik beadványukban azzal érvelnek, hogy Szép Miklós esetében a kaució összegének meghatározásánál figyelmen kívül hagyható a károssége, miután a sértett visszavonta felleiteltését s kára megtérítését nem kívánta. A biztosítékot nem készpénzben, hanem Szép Miklós édesanyjának Haidunánason levő ingatlanára való bekebelezés formájában ajánlották fel. A vádpanács legközelebb határoz a kérelemről.

A vasutasok Dzemi részesedését jutaléka

Budapest, március 3. A KANSZ államvasuti csoportja tegnap hosszasan tárgyalt Keleti Dénes államtitkár, a MÁV elnökével, aki a vasutaság általános kéréseire válaszolva kijelentette, hogy az üzemi részesedést jutalék második részét még e hónapban folyósítják. Rajta lesz, hogy az illetményrendezésből, amennyiben ezt a közszolgálatiaktól végrehajtták, a vasutaság ne maradjon ki. Végül a cím kérdéssel kapcsolatban bejelentette, hogy a *töltelgyelölő, feltöltelölő* cím helyett a *töltandosi* és *tanácsosi* címek adományozása iránti előterjesztést már hónapokkal ezelőtt megküldte a minisztériumba.

Mátészalka megtagadta Strassnoff Ignácot

Hosszu, évekig tartó csönd után újra életjelt adott magáról Strassnoff Ignác, a világhíres kalandor, akinek szélhámosságairól két világrész közönsége beszélt a háború előtti időkben. Utolsó nagy kalandjára, amelyre a zágrábi érseki udvart és Frank Josip pártját szédítette, sok esztendőt mért rá a zágrábi törvényszék és Strassnoff csak a háború vége felé szabadult ki a mitrovicai fegyházból és miért, miért nem, Debrecenbe jött. Abban az időben Heltai Jenő volt a Csokonai-színház igazgatója és Strassnoff Ignác, aki Szendrei Ignác néven régesrégén színházi titkár volt, titkárul ajánlkozott a debreceni igazgatónak. Heltai azonban nem nagyon örült a megtszíteltetésnek és nem fogadta el az ajánlkozást és így Strassnoff Ignác pár hetet debreceni tartózkodás után jónak látta tovább állni. Bécsbe ment, ahol a rendőrség egy régebbi szélhámosága miatt hosszu idő óta kereste s miután rátalált, az országos törvényszék elé utalta, amely ismét néhány évi fegyházat mért rá.

Strassnoff mostanában szabadult ki a steni fegyházból és újra Bécsbe ment, ahol ismerősei előtt kiöntötte szíve keserveit. Erősítette, hogy ő a világ legkorrektebb embere, soha semmi rosszat nem tett; azok az apró események, melyekkel még a régi békevilágban a zágrábi érseket s a magyar hercegprimást huszártisztit uniformisba öltözve egy kis összeg erejéig megtréfálta, ártatlan gyermekégek.

Hungária rézgálic 98-99^o/o-os

igen jutányos árban kapható az Ullmann részvénytársaságnál.

Az ő idején a munka és a munkán nyugvó szolid polgári egzisztencia, de hiába, nem tud munkát kapni már két hét óta társadalmi eszményképéhez. Bécsben a viszonyokat olyan fantasztikusan szörnyűeknek látja, amilyenről soha még csak nem is álmodott, tehát sietve akar Bécsből — Magyarországra menekülni. Itt született, még pedig *Mátészalkán*, itt él a családja, nagyszámú rokonsága, itt csak el tud helyezkedni. — gondolja. Van Budapesten egy fiúja, aki középiskolai tanár, egy nagybátyja, aki a biztosító intézetek főmatematikus, sőt hivatkozhatik a másik fiújára, Szendrői Mihály volt aradi és mármaroszi szinigazgatóra, aki most Marosvásárhelyen vezet az ottani színházulatot.

Nagyon szeretne Strassnoff Ignác hazajönni, mert a fegyházban érintetlenül őrizte meg azt a képet, melyet oda a régi Magyarországról vitt. De nem tud utlevelet szerezni. A bécsi hatóságok kiállítanak ugyan számára a Magyarországra szóló utlevelet — szívesen! — de ehhez különféle okmányokra volna szüksége, erkölcsi bizonyítványról eltekintve, illetőségi bizonyítványra. Strassnoff Ignác folyamodott is szülővárosának, *Mátészalkának* előjáróságához, de postafordultával megjött az elutasító válasz: *Mátészalka nem ad illetőségi bizonyítványt Strassnoffnak, mert már több mint tíz éve nem fizette meg az adóját.* Mielatt a fegyházban ült, elfelejtett adót fizetni, pedig egyéb gondja sem igen lehetett.

Bécsi magyarok közt már protektort is keresett és talált Strassnoff, de semmiféle protekció nem juttathatja utelvéhez, mert *Mátészalka hajthatatlan.* Egyelőre tehát Bécsben kell maradnia.

HIREK

Jókai-ünnep Pozsonyban

Pozsony, március 3. A Jókai-centennárium alkalmából a pozsonyi Toldi-kör bensőséges emlékünnep keretében áldozott a nagy magyar költő emlékének. A pozsonyi névadó nagyterme zsúfolásig megtelt közönséggel, amelynek soraiban ott voltak a messzi felvidéki városok kiküldöttei s a pozsonyi hatóságok képviselői.

Az ünnepi beszédet Jankovics Marcel dr. mondotta, aki diszmagyarba öltözve lépett az emelvényre. Jókai olvasása közben — mondotta — vizsgálatunk és hívők leszünk, érezzük, hogy mindent megtanulunk, szenvedünk és türeink, megtanulunk várni, de — tanulunk meg felelteni.

Utána Mécs László, a Felvidék ünnepeit költője Jókairól írt ódáját szavalta el. Kéthelviné több dalt énekelt, Pongrácz Miklós tőrogtató kuruc énekeket adott elő, Rajcz Gyula dr. beszéde után a Toldi-kör férfikörének éneke zárta be a nagy-szerű emlékünnepet.

A kereskedelmi és ipari érdekvéközpontok nagygyűlése. Az ipar-területi vezetősége felhívja az összes iparosokat, hogy a kereskedelmi és ipari érdekeltségek szövetsége által a fővárosi szövetkezetek, a hatósági üzemek és alkalmi árusítások türelmesei elleni tiltakozás végett a hó 4-én, szerdán délután fél 4 órára a Kereskedő Társulat dísztermébe egybehiívott nagygyűlésen minél számszerűbben jelenjenek meg.

Három hétre előre váltás meg a jegyeit.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szerdai programján Elischer Gyula dr. egyetemi tanár, a Röntgen-intézet igazgatója szerepel a „Röntgen sugarakról” szóló előadásával, melyet vetített képek és Röntgen-bevétel-nyomok illusztrálnak. A megnyilvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel helybiztosítás ajánlásos. Hat órákor Vodezky József dr. egyetemi tanár, a kitűnő asztrofizikus a modern csillagászat vívmányairól tart nagyon érdekesnek ígérkező előadást.

Házasság. Horvát Endre (Debrecen) és Török Blanka (Nyíregyháza) f. hó 1-én házasságot kötöttek.

Debrecen és a Hortobágy leírása egy londoni szemlében. Tavaly husvétkor a Leptay House szociológus társaság harminc férfi és nőtagja meglátogatván Debrecen és a Hortobágyot, a fogadtatás rendezését vezető egyetemi tanár megbízásából Zoltai Lajos főmór leírást készített Debrecenről és a Hortobágyról, beleszöve abba a város történetét és hágyományos gazdasági, kulturális jelentőségét is. A kis monografiát akkor Welsch Tamás egyetemi angol lektor lefordította angolra, az egyetemi nyomda pedig kinyomtatta. Az angol vendégeknek — úgy látszik — nagyon megtetszett, mert a londoni *Sociological Review* egész terjedelmében közölte, néhány sikerült, jellemző fénykép reprodukciójával illusztrálva, sőt külön lenyomatot is csináltak belőle. A leírás szerzőjét, Zoltai Lajost husz példányval lelték meg a figyelmes britiek.

Az Országos Közéiskolai Tanáregyesület debreceni köre dr. Besseney Lajos elnöke alatt tegnap felolvasó ülést tartott. Nyáry Béla bírálta az utanterv fogvatkozásait a vezetés, földtan, elemi fizika, világirodalom eszenci tanítása tekintetében. A kör megkezdte a tanterv azon hibáinak megállapításában, hogy a tanári közvélemény évtizedeken át leszűrődött kívánásainak megfelelően készült. A hiányok pótlását azonban a tanárok további szaporítása nélkül óhajtja a tanárság, hogy a növendékeket több megterheléstől mentesítse.

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete felhívja tagjait, hogy a szerdán délután fél 4 órákor a Debreceni Ipari és Kereskedelmi Szövetségnek a budapesti Omke s több vidéki érdekvéközpont kiküldötteinek részvételével a Kereskedő Társulat dísztermében, a szövetkezetek költenegése ellen megtartandó nagygyűlésen saját érdeklükben minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Jászai Mari vitézi telket kap. Budapesti tudósítónk jelenti: Jászai Mari, a Nemzeti Színház nagy művésznője 10 hold földet kapott, mint vitézi telket és erről leközlebb megkapja a hivatalos értesítést is. Jászai Mari kijelentette, hogy a földön egyelőre az őccse gazdálkodik majd, később házat építtet rá s ide vonul majd vissza, ha othagyva dícsősége helyét a színpadot.

A debreceni zsidó főiskolai hallgatók teatélye március 28-án lesz megtartva a Kereskedelmi Csarnok összes termeiben.

Bécsben növekszik az öngyilkosok száma. Bécsből jelentik: A mentőegyesület statisztikája szerint az egyesület az elmúlt február havában 179 öngyilkossági kísérlet alkalmával nyújtott segélyt. A statisztikai feljegyzésekből kiderült, hogy egy hónap alatt elköve ott öngyilkosok száma, a mely 1925. január havában 149 volt és már ezzel a számmal is a legnagyobb számot érte el mentőegyesület, február havában még további harminccal emelkedett.

Jókai-ünnep a statusquo izr. elemi iskolában. Felemelő ünnepély keretében ünnepelte a statusquo izr. elemi iskolában Jókai százéves születésnapját. A nagy író Weinberger Mór igazgató a kis gyermekeket meszeszertien és mégis találó és ragyogó szavakkal ismerette. Az énekszámokból és szavaltokból álló műsor élvezettel hallgatta végig az egybegyűlt közönség.

Három hét a legszebb film. Nagy autószerencsétlenség. Berlinből jelentik: Egy ötven utas; szállító teherautó, amely a harmeni sport-ünnepségről Essen felé haladt. Bermen egyik lejós utcájában elcsuszott, nekiment a vasuti hídnak, felborult és utasait maga alá temette. Mind az ötven utas megsérült, közülök ötven életveszélyesen. A teherautó az egyik járókelő elgázolta, aki meghalt.

Három hét a legszebb film még nem volt.

Az árubehozatali és kiviteli kérvények lelete. A pénzügyminiszter rendelkezést adott ki az árubehozatali és kiviteli engedélyekért benyújtott folyamodások helyezhátva miatt kiszabott felemlét illeték elengedéséről. A rendelkezés szerint mindazokban az esetekben, amelyeknél a pénzügyi hatóság és árubehozatali vagy kiviteli engedélyért 1922 március 1. és 1924. augusztus 31-ike között eső időben benyújtott beadvány után azon a címen követelt felemlét illetéket, hogy a folyamodó a beadványon azoknak az

árúknak az értékét, amelyekre az engedélyt kérik, nem helyesen változtatta be és így a bevalloit értéknek megfelelő összegben lerótt beadványi illetéke kevés volt, könnvítésnek van helye.

Vikár Béla Debreczenben. Vikár Béla, a kiváló műfordító, a Magyar Tudományos Akadémia tagja holnap Debrecenbe érkezik, hogy csütörtökön délután megtartsa a hun-avar-magyar kapcsolatról szóló érdekes előadását, melyet minden nagyobb magyar városban bemutatnak. A fontos előadás, melyet az oroszországi fogolytáborban készült felvételek illusztrálnak, Vikár a kollégium dísztermében tartja meg, mint a Népszerű Főiskolai Tanfolyam vendége. A tanfolyam állandó látogatóinak érdeklődésére az előadásra is érvényesek. Más érdeklődők az ólósó jegyeket (300 és 2000 K) a szerdai vagy csütörtöki délutáni pénzárnál (Kollégium, díszterem) kaphatják.

Felhívjuk a m. t. hölgyközönség nb. figyelmét lapunk mai számában megjelent Urbach és Gerőné cég (Budapest, IV., Harisbazar 6.) hirdetésére.

Cigarettaízük Ön? — Sodorjon Janina papirt!

Párisi tanulmányvisszatekintés a legújabb „Párisi-Moedje”-lelkel állók a hölgyközönség rendelkezésére, Riskó Béla nő divatterme.

A Salvator sör. táplál. gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolya csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Villamos ajándékok Ivlámpapótlók kirakatok világítására, glimlámplák éjjeli világításra, kirakatek-lámpák, napfényvédők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések legolcsóbban Fazekasnál. Piac 43. Telefon 5-67.

A Margit-fürdő összes zuhanytermei is nyitva vannak.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranyjelezés alapján
14.682/25 papirkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén

Budapest, március 3. Az értéktőzsdén ma váratlanul megszűndül az irányzat, amit azzal magyaráznak, hogy a bankok nagyobb akcióra szánták el magukat. A bankok valóban vásároltak is, ami arra ösztönözte a spekulációt, hogy minden piacra kerülő árut felvevő, Bécsi számlára is honyolitottak le vásárlásokat egyes arbitrázsértékekben úgy hogy ezek érték el a legnagyobb nyereséget. A helyi értékekkel is jelentkezett mintegy 3 százalékos javulás. A legmagasabb kurzusok zárlat felé kerültek felszínre és ezek érvényben maradtak még lecsöngetéskor is.

Az utótőzsdén

az irányzat valószínűleg barátságos volt és annak ellenére, hogy már az utótőzsdén nyereségi eladásokat eszközöltek, a felkínált áru mindig a legnagyobb árfolyamokon talált vevőre. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 36, Hazai 115, Magyar Hitel 412-413, Cseh 20, Magyar-Német 20, Osztrák Hitel 161-161,5, Kereskedelmi Bank 1170-1175, Ált. Takp. 115, Pestü Hazai 2820.
Borsol-miskolci 210, Concordia 43,25, Első bpesti 138-139, Viktória 277.
Szászvári 267, Kohó 337,5, Magnezit 1725-1750, Kőszén 3030-3045, Salgó 559, Urkányi 905-910, Athenaeum 79-80, Franklín 70, Fegyver 730-740, Ganz-Danub. 2645-2655, Ganz Vill. 1180-1190, Láng 90, Magyar Acél 160, Rima 147-148, Schlick 43
Guttman 630 áru, Hazai Fa 76, Kronberger 8-8,3, Ofa 480, Slavonia 63, Nasic 1760-1775.
Bur 172, Nova 190, Tröszi 135, Levante 156-158.
Cukor 1360, Georgia 908-909, Mezőhegyesi 134,5, Izzó 915-917, Auer 1025-1050, Phöbus 81, Részvélysör 355, Krausz Szesz 47, Gyapjumosó 36, Goldberger 125, Karton 74, Pamut 200,

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: A vörös ember. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: A vörös ember. C) bérlet. PÉNTEK: A vörös ember. D) bérlet. SZOMBAT: Nőds kapitány. Tiszviselőest. Bérletszünet. VASÁRNAP: Délután *Postás Katka*, este *A cigány*. Bérletszünet. HÉTFŐ: A vörös ember. A) bérlet.

A színházi iroda közleményei:

Premierje van ma „A vörös ember”-nek. Drégely-Liptai nagykereskedőnek, a darab a budapesti Magyar Színházban táblás házak előtt érte meg rövid időn belül a harmadik jubileumát, sőt a külföldön is óriási sikerrel mutatják be. A nagyserien megirt szerepek sok alkalmat nyújtanak színpadi hatások elérésére és így egy forró és nagykereskedő eséré van kilátás.

Tiszviselő-estben szombaton Nőtás kapitány Kóbor Irén, Szilárdy Mária és Torma Gusztáv a fő női szerepekben.

Vasárnap este „A cigány”. Szilárdy örökbecsű népszínműve.

Mozgósínházak:

Vigszínház: Vörös kakas, amerikai zines film. Hatalmas erdőgégés, eredeti természetű színezéssel. Mozdonnyal a lángokon keresztül. Pénteken: Három hét, nagy világgatrakció. Ellynor Glyn regénye új feldolgozásban. Jegyekről előre gondoskodni ajánlatos.

Apolló: Nimsche Osio Osvalka gyönyörű filmje. Cigány! Pezsgő, bor, Igazi farsangi hangulat. Pénteken: Nagy kacagó vígjáték. Két burleszk egyszerre. L. Atomkörös Fix-Fox. Villanyos vőlegény.

Danica 74, Spodium 102-103, Póni 60, Brüsseli 300-305, Gumi 297, Vasútforgalmi 197, Telefon 107.

A Magyar Nemzeti Bank Jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.898-29.064 Hollandi forint 28.598-28.874, Belgrád 1166-1174, Dinár 1146-1168, Bukarest, leu 364-366, Brüsszel 3625-3643, Belga frank 3591-3623, Kopenhága 12.917-12.997, Dán korona 12.717-12.857, Krisztiania (Oslo) 11.035-11.103, Norvég korona 10.837-11.003, London 345.000-347.000, Angol font 344.000-347.000, Milano 2895-2913, Lira 2895-2913, New York 72.440-72.870, Dollár 71.990-72.620, Páris, francia frank 3670-3694, Prága 2150-2162, Cseh korona 2130-2150, Zürich 13.926-14.010, Svájci frank 13.820-13.980, Bécs, osztrák korona 102.05-102.65, Berlin 17.230-17.334, Márka 17.030-17.194, Szófia 512-525, Léva 517-526, Stockholm 19.495-19.613, Svéd korona 19.245-19.413, Varsó 13.925-14.009, Lengyel zloty 13.825-13.9979.

A nemesfémek piacán

a külföldi fizetőeszközök árának mérsékelése nem idézte elő semmiféle változást. A 20 koronás magyar arany változatlanul 305-306.000, az osztrák arany 294-296.000. Az ezüst kínálata is megszűnt. Az egykoronás 6000-6100, a régi ezüstforintos 13.500-14.500, az ezüst ötkoronás 31.000 korona.

Zürichi zárlat

Páris 26,35, London 24,77, New York 520,25, Brüsszel 26,07,50, Hollandia 207,50, Berlin 123 és tizenötizenhatod, Bécs 0,0073,35, Szófia 3,77,50, Prága 15,45, Varsó 100,25, Budapest 0,0072, Bukarest 2,55, Belgrád 8,35.

10.000 koronával olcsóbb a buza és a rozs

A mai terménytőzsdén lánghább irányzat érvényesült, mert az amerikai piacokról 3 centes áresést jelentettek. Az amugy is üzletelen tőzs-

den ez az áresés meglehetősen lanyha irányzatot diktál, úgy hogy a buza és a rozs ára a hivatalos ármegállapítás szerint is 10.000 koronával olcsóbbodott. A forgalom rendkívül szűk kezelek között mozgott és eltekintve a malmok szórványos vásárlásaiól, üzlet ugyyszólván állig jött létre. A tengeri 7500, a korpa 2500 koronával olcsóbb.

Hivatalos árjólvyamok: Buza 76 kilogramos tiszavidéki 572,5-575, egyéb 570-572,5, 78 kg-os tiszavidéki 580-582,5, egyéb 577-580, rozs 462,5-467,5, kakarmányárpa 400-410, sörárpa 460-480, köles 270-280, zab 425-440, tengeri 257,5-262,5, korpa 230-232,5 ezer korona 100 kilogrammonként Budapesten.

NYILTÉR

Házvezetőnőket,
Házikisasszonyokat,
Gyermekkisasszonyokat
Állandóan ajánl
A HÁZVEZETŐNŐK IRODAJA
BUDAPEST, RÁKÓCI-UT 53.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a
Lauer és Fülöp
kalapszalomba Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

Pongrácz műlakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését,
nőkelezést és csiszolást vállal
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

**PÁLINKAFŐZŐ,
LEKVÁRFŐZŐ és
MOSÓ**
ÜSTÖK
HOLCZMANNÁL
Debrecen, Kossuth-u. 11.

KUN JÓZSEF késműves-
műköszörűs
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési
feltételekkel részletre
beszerezhetők Szabó Lajos
műszerésznel Magos-utca 25.
Nagy javító műhely.

Fontos ! Fontos !
Minden kereskedőnek, iparos-
nak, vállalatnak, adózónak,
ügyvédnek nélkülözhetetlen !

Most jelent meg !
Eljárás az adófelszólamlási
bizottság előtt.

A vonatkozó összes törvények, jog-
szabályok szövegszerű szövegükben
való rendszeres egybeállításával, a
becslési és értékelési táblázatok és
adóskálák közlésével; továbbá a kir.
közigazgatási bíróság előtti panasz el-
járás ismeretéseivel, írta és összeállí-
totta:

Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd.
Bolti ára 60,000.- kor.

Kapható:
Hegedűs és Sándor r.-t.
Könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon 54.

Vigyázz a cégre !
Világláger a
HAVAS harisnya-áruházban
BÁDOGOS-UTCA 1., TISZA-PALOTA.
Csak 10 napig!
1 pár I-a selyemharisnya K 39,000.-
1 pár Opál cérna-fágyolharisnya K 46,000.-
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt K 15,000.-
A harisnyák minden színben kaphatók.

Vigyázz a cégre !
Urbach és Gerőné
női divatterem Budapest, IV., Harisbazár 6.
Nagyszámu b. vevői meghívásának engedve
f. hó 7-8-9-én
mutatja be teljes tavaszi modellujdonságait
costümök, köpenyek és ruhákból
a **BIKA-SZÁLLÓBAN.**



Hazai Likör-, Rum- és Szesz-
árugyár Részvénytársaság
Budapest.
Fiók: Debrecen, Szalkay-utca 5. szám.

LION PASZTA
A cipőkrémek királya.
Kapható mindenütt.

Báti és mindennemű rőfös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napi árban beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

A
Baksör
csapolást a
GAMBRINUS
már megkezdte.

Rendkívül olcsó !
25%-al leszállított árakban
kedvező fizetési feltételekkel
vásárolhat:
Kelenye chifon K 15,900
Cérna granadín I. 42,800
Opál battist 43,000
Divatos voálek 18,500
Ettamin, függönyre 42,600
140 szálcs lapdövászson 44,800
Sima liberti 32,800
Virágos liberti 38,800
Férfi ing, sefir I. 85,000
Puplin szövetek 87,800
Keverkeat, aljkelmák, divatos
speng paplanok stb.

Weiskrón József divatházában
Piac-utca 9.
Kekre festett kirakatra tessék ügyelni !

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 óran belül
mindenképp korthatja a szabada-
maszoli feregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Garantált minőségű patkányirtó-
ból állandóan nagy raktár.

ROBOZ
kalapszalomba
párisi modellek
érkeztek
Szent Anna-u. 5.

Estélyi ruhák, kabátok,
costümök legizléseesebben
„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haas Viola és Grünfeld Boriskánál.

Ülő- és fürdőkádak
olcsón kaphatók és kölcsön adok
BOTH ISTVÁN bádogos
Teleky-utca 88.

E heti könyvujdonságok :
Erdős Renée: A hárfás 66.150.-
Romain Roland: Haendel 66.150.-
Benoit: Az áruló 73.500.-
Mereskovszky: A szerelem
tudománya 47.775.-
Conan A. Doyle: A beteg
Sherlock Holmes 25.775.-
Strelhammer: A modern
autómobil 58.800.-
Barcza: Valuta és ártáblázat
(legújabb) 45.000.-
Némethy: Az ész tragédiája
(versek) 36.750.-
H. Bergson: Metafizikai ér-
tekezések 58.800.-
Suarés: Dosztojevskvy élete 51.450.-
Huysmann: Uton 80.850.-
Thomas Mann: A varász-
begy 267.500.-
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkert-u. 14. 209

A VÁROS környékén két-három hold homokföldet vennék. Cím a kiadóban. 598

ELADÁS

TÉGLÁT legolcsóbban Hortobágyi Téglagyárnál, Szentanna 11. kapható. Új égetésünk kitűnő minőségű. 45

A LEGOLCSÓBB cipők és bőrök beszerzési forrása kicsinyben és nagyban. Férficipők 180.000 K-tól kezdve 235.000-ig. Vadászcipők és szandálók minden nagyságban kaphatók. Király-u. 5. sz. alatti címűüzlemben. 324

GRAMOFON szép hangú, lemezekkel jutányosan eladó, Csillag-utca 82. 446

ELSŐRENDŰ étkezési és valódi nyári vetőrézsaburgonya kapható igen jutányos árban a debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezettől. Király-utca 2. 469

ELADÓ Ondódon, Párec-dűllőben 5 hold föld buzavetéssel. Kiadó Kis-macsón 13 kat. hold föld megszántva, azonnal átvehető. Veres-u. 20. 487

CSILLAG 79. számú ház azonnal beköltözhető négy szobás lakással kedvező fizetési feltételek mellett eladó; esetleg kisebb ráfizetéssel elcserelem. 589

Vasesztergályos,

gyalu- és maró munkát legjutányosabban készít

"KULTURA" IRÓTOLLGYÁR

Hunyadi-utca 1. szám.

Speciális edző és galván műhely.

Nickelezés,

rézezés a legmodernebb alapon. Gépek és készülékek tervezése, építése és javítása.

GYÜMÖLCSFÁK, garantált elsőrendű, legkiválóbb fajtákban, kisebb nagyobb tételben kapható. Szabó, fűvészkerti kertésznél, tenakai. Fűvészkert-utca 4. 607

ELADÓ a Vörösmartny 2. sz. ház, beköltözhető lakással. 602

ELADÓ 5 öl ölgvhasábi fa, ölenként 680,000, Varga-utca 11. 599

TAKARMÁNYRÉPA és burgonya eladó özv. Balogh Zsigmondnál Kondoros. 598

FAJBOROK Szentannapusztai szőlőtelepről (Vámospécs mellett) 1923. évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdei, Kövidinka, Ezerjő, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordóként vendéglősöknek és korcsmárosoknak eladó. Értekezhetni naponta délután 3-5 óráig Török Bálint-utca 18., földszint. 592

ELADÓ automobil, 6 üléses, fuvarozásra alkalmas, 3 lóerős gözcseplő garnitúra, kis motoros cséplőkészlet, egy vasesztergály, egy marógép. Erzsébet-utca 20. 572

HÁLÓbutor, használt, létsza, olcsón eladó, Révész, Teleki 43. sz. 571

MENEKÜLT ÓRÁS szakszertien, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-u. 36. 2978

FÉLPEDELŰ fiaker kocsi. 1 pár kufcsos löszerszám eladó. Kishegyesi-ut. 9. 570

ÚJ családi ház, modern lakással, szép lugasos udvarral, vízvezeték, pince, angol klotzet. Eladás esetében 3 nap alatt az egész elfoglalható. Rakovszki-u. 33. 569

ELADÓ a Vörösmartny 2. számú ház, beköltözhető lakással. 568

KERESLET

TÁRSAT keresek jömeneteli biztos üzlethez 25-40 millióval. Cím a kiadóban. 559

CSÜTÖRTÖKÖN este a Bikában a hangverseny, vagy a ruhaáért a nagytempomig egy zöld kövel, apró gyémántokkal kirakott női horzsu tű elveszett, kérik a meg aláló illő jutalom ellenében Szabóné, Péterfi 42. szám alá átadni. 369

GYAKORLOTT pongyola, kötő és fehérnemű varrók felvétetnek Csillag divatruházban. Bádogos-utca 1. 561

KIFUTÓ fia azonnal felvétetik Csillag Tesvérek, Püspöki-palota. 611

A világhírű

"Deering" petroleum traktorok

megérkeztek. Megtekinthető a Hajdu- és Biharmegyei kizárólagos vezérképviseletnél

DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nál

Debrecen, Király-u. 4. — Telefon 8-08. — Kérjen prospektust!

TANULÓK fizetéssel felvétetnek Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál, Piac-utca 41. 608

BÁDOGOS és fénvázó tanoncok jó fizetéssel felvétetnek Gebauer fémáru-gyárnál, Homokkert, Hid-utca 10. 603

SOFFÓR és szerelő több évi gyakorlattal külföldi ismerettséggel állást keres. Széchenyi-utca 50. Bádogos épület. 601

FELTÉTLEN megbízható, jó bizonyítványokkal rendelkező fűszerkereskedősegéd azonnali belépésre állást keres. Cím Czeho, Garai-u. 15. 600

KONVENTIÓS gépészkovács stabil és lokomobil képesítéssel, gyakorlattal pusztára éves állásba felvétetik. Segéd tartás kötelező. Cím a kiadóban. 597

GEBILDETE Deutsche 21 Jahre such: sofort passende Stelle zu Kindern Offerten erbeten under „R. K. 100“ in die Redaktion. 596

ÉRETTSÉGIZETT fiatal ember, gépírásban jártas, megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 588

SZÜLÉSZETI klinika (Bábaképezde épület) csakácsot keres azonnali belépésre. Személyes jelentkezés a Szülészeti klinika irodájában délelőtti 9-12 óráig. 586

HÁZHOZ járok jutányosan mosni. Horváth Sándorné, Veres-utca 18., pince lakás. 579

FÉRFI szabó jó nagymunkás felvétetik Öry Sándor férfi szabó, Kosuth-u. 11. 565

VEGYES

SZÉCHENYI 11 alatti földszint, különbejárta butorozott szoba kiadó. Ugyanott gyermekkocsi eladó. 352

PIAC-utcai három szobás lakásonat jutányosan átadom. Cím a kiadóban. Ugyanott használt butorok eladók. 355

PÉNZKÖLCSÖNÖKET ingatlanra bekebelezéssel legjutányosabban közvetít, pénzeket elhelyez Közvetítő Bank, Piac-u. 42. 2978

Ruh és vizketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkít. Főlerakat Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerháza, Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

PIACON két szép nagy, orvosi rendelőknek alkalmas szoba kiadó. Cím a kiadóban. 411

IRODA, nagykereskedés, raktár céljára alkalmas udvari helyiségek Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. Takarékszövetkezetnél. 268

30-35 MILLIÓ korona heti kamatra arany és ékszer fedezet mellett kiadó. Cím a Függetlennél. 276

25 MILLIÓ korona lépéssel átadó 3 szoba, konyha, kamara, padlás és mellékhelyiségekkel álló lakás. Cím az Egyetértés szerkesztőségében este 6 óráig. 359

PORSZIVÓGÉPPEL szőnyegeket, butorokat általában lakásokat portalanít, vagy a gépet kikölcsönzi Gömbös Lajos villanyszerelési vállalata. Bathvány-u. 26. 424

KIADÓ központon utcai butorozott szoba, szobaműhelynek is alkalmas. Hűveves-u. 8. 518

PLISSÉ és gouvvré intézet Kúlvásárárt 16. Arany János-utca végén. 566

KIADÓ üres lakás, egy helyiségből álló. Török Bálint-u. 2. 610

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 6-os, 7 lépkörös Marschal-magánjáró cséplőgarnitúra, 18 éves, március 11-én önkéntes árverésen eladatik. Hajdúszoboszló, Rákóczi-ut 6. 593

TÁGAS földes szoba és konyha, dísznőartás megengedve. Csapó-utcán átadó. Értekezni József kir. h.-utca 12. 585

KIADÓ családi ház azonnal, átadó és beköltözhető. Nyúl-utca 139. 584

EGY csinosan butorozott szoba fiatal ur embernek kiadó. Csillag-u. 69. 583

ÜZLETHELYISÉG a Főtéren átadó. Cím a kiadóban. 582

ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha és spejzből álló lakásonat hasonlóval Csapó-utcai piac közelében. Dísznőartás megengedve. Megtekinthető 11-2-ig. Szappanos-u. 25. 581

KETTŐ MÁZSA BUZÁT fizetnek két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló üres lakásért. Cím Kontsek főközllet, Piac-utca 22-24. 580

NYOLCMILLIÓ korona kölcsönért ingyen butorozott szobát adok. Ugyanott egy asztal-sparhert eladó. Cím a kiadóban. 578

UTCAI szoba, butor nélkül, házaspárnak dísznőartással sürgősen kiadó. Cím a kiadóban. 577

LAKÁS kevés átalakítással, jószágtartással azonnalra kiadó. Lelépés nélkül. Luher-utca 18. 576

CSINOS butorozott szoba kiadó. Nap-utca 11., aító 3. 575

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, központon, Péterfia 4. sz., azonnali beköltözésre kiadó. 574

ELKÖLTÖZÉS miatt komplett új háló, egyéb butorok, ruhaneműk stb. sürgősen eladók. Cím a kiadóban. 573

3 MILLIÓT kosz kamatra kölcsön vesznek sürgősen. Cím a kiadóban. 567

Ujdonság! Legújabb!

Erdős Renée

legújabb könyve.

Teano Amaryll egyszerű élete

A hárfás.

Bolti ára K 66,150.—

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésben, a főposta mellett. Telefon 54.

Gummikabát

legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a

Linoleum Áruházban

szerezhető be.

Elsőrendű minőség K 370,000.—

Double (2 sima szövet között gumirozva) K 550,000.—

Angol szövet felsővel K 580,000.—-tól

minden árban

HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett.

Telefon 9-63.